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第四部分 

第 81-100 题：请选出正确答案。 

 

81-84． 

你注意到了吗？向日葵的花盘总是跟着太阳转，好像对阳光有特别的感情似

的。过去人们一直认为这是植物生长素在起作用，因为生长素分布在花盘和茎部

的背阳部分，促进那里的细胞分裂增长，而向阳面的生长相应地慢了，于是植物

就弯曲起来，葵花的花盘就这样朝着太阳打转了。 

然而，近年来植物生理学家发现，在葵花的花盘基部，向阳和背阳处的生长

素分布基本相等。显而易见，葵花向阳就不是植物生长素的作用了。 

那么，是什么原因使葵花向阳呢？有人做了实

验，在温室里，用冷光（就是日光灯）代替太阳光模

拟阳光方向对葵花花盘进行照射。尽管早晨从东方照

来，傍晚从西方照来，葵花始终没转动。然而，用火

盆代替太阳，并把火光遮挡起来，花盘却会一反常态，

不分白天黑夜，也不管东西南北，一个劲儿朝着火盆

转动。 

由此可见，向日葵花盘的转动并不是由于光线的直接影响，而是由于阳光把

向日葵花盘中的管状小花晒热了，基部的纤维会发生收缩，这一收缩就使花盘能

主动转换方向来接受阳光。 

所以，向日葵还可以称做“向热葵”。 

 

81．植物学家的发现，说明葵花向阳： 

A 受时间的影响                B 与生长素无关     

C 能促进细胞分裂              D 可以放慢生长速度 

 

82．实验表明，向日葵花盘转动主要与什么有关？ 

A 热量       B 阳光       C 形状       D 天气 

 

83．关于向日葵，下列哪项正确？ 

A 是一种耐寒植物              B 花盘中有管状小花 

C 生长素分布不均匀            D 花盘转动不受阳光的影响 

 

84．最适合做上文标题的是： 

A 日光灯的秘密                B 神奇的生长素 

C 生命在于运动                D 向日葵？向热葵 
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85-88． 

有一天，上天创造了三个人。他问第一个人：“到了人世间你准备怎样度过

自己的一生？”第一个人想了想，回答说：“我要充分利用生命去创造。” 

上天又问第二个人：“到了人世间，你准备怎样度过你的一生？”第二个人

想了想，回答说：“我要充分利用生命去享受。” 

上天又问第三个人：“到了人世间，你准备怎样度过你的一生？”第三个人

想了想，回答说：“我既要创造人生又要享受人生。” 

上天给第一个人打了 50 分，给第二个人打了 50 分，给第三个人打了 100 分，

他认为第三个人才是最完美的人，他甚至决定多生产一些“第三个”这样的人。 

第一个人来到人世间后，表现出了不平常的奉献感和拯救感。他为许许多多的

人做出了许许多多的贡献。对自己帮助过的人，他从无所求。他为真理而奋斗，

屡遭误解也毫无怨言。慢慢地，他成了德高望重的

人，他的善行被人广为传颂，他的名字被人们默默

敬仰。他离开人间时，所有人都依依不舍，人们从

四面八方赶来为他送行。直至若干年后，他还一直

被人们深深怀念着。 

第二个人来到人世间后，表现出了不平常的占

有欲和破坏欲。为了达到目的，他不择手段，甚至

无恶不作。慢慢地，他拥有了无数的财富，生活奢华，妻妾成群，一掷千金。后

来，他因作恶太多而得到了应有的惩罚。正义之剑把他驱逐出人间的时候，他得

到的是鄙视和啐骂。若干年后，他还一直被人们深深痛恨着。 

第三个人来到人世间，没有任何不平常的表现。他建立了自己的家庭，过着

忙碌而充实的生活。他离开人间若干年后，没有人记得他。 

人类为第一个人打了 100 分，为第二个人打了 0 分，为第三个人打了 50 分。

这个分数，才是他们的最终得分。 

 

85．根据上文，具有牺牲精神的是： 

A 第一个人                    B 第二个人 

C 第三个人                    D 第一个人和第三个人 

 

    86．关于这三个人，可以知道什么？ 

A 得到了相似的评价            B 说的和做的不一样 

C 他们拥有不同的人生          D 他们的生活都很不幸 

 

87．文中画线词语“无恶不作”的意思是： 

A 非常努力                    B 忍受了很多痛苦 

C 做了非常多的坏事            D 取得了很大的成就 

 

88．根据上文，下列哪个词最适合形容“第三个人”？ 

A 平凡       B 高尚       C 奢侈       D 聪明 
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89-92． 

“足迹”这个词最近很热门。在环保领域，“足迹”指某种东西对地球环境

的影响。比如“碳足迹”，就是指某人或者某工厂的二氧化碳净排放量。作为最

主要的温室气体，二氧化碳是全球气候变化的罪魁祸首。 

从某种意义上讲，农业是人类在地球上留下的最大的“足迹”。农业就是人

类对大自然的“改良”。农业这只大脚所到之处，森林变成了农田，湿地变成了

牧场，野花、野草被斩尽杀绝，野生动物被迫远走他乡。可是，没有农业，人类

就不可能有现在的繁荣。 

虽然农产品本质上都属“人造”物种，但经过多年种植，这些农作物已经和

大自然达成了一种新的平衡。20 世纪开始的科学进步打破了这一平衡。化肥、

杀虫剂和除草剂等新技术的出现，在短时间内对大自然进行了又一轮新“改良”，

其后果已经凸显。 

进入 21 世纪，又掀起了一场新的农业技术革命，首当其冲的就是大名鼎鼎

的转基因，其次是能源作物的大面积种植。所谓“能源作物”指的是能用来代替

石油和煤炭等化石能源，为人类提供新能源的农作

物。这些农业革新都需要进行严格的环境影响试

验，才可能被允许大面积实施。由于全球气候变化，

以及化石能源的枯竭，能源作物的大规模种植已经

不可避免。同时，利用农作物生产有机化学材料（以

前这些材料大都来自石油，比如塑料）也是未来农

业所面临的不可避免的挑战。这些农业革新几乎不

可能离开转基因技术的支持。但是由于绿色和平等

非政府环保组织的不懈努力，国内公众对转基因普遍持怀疑态度。转基因作物对

环境和人类的影响还有待进一步研究。 

 

    89．根据上文，农业的发展，造成了： 

A 湿地的扩大                  B 森林的减少 

C 化石能源的枯竭              D 二氧化碳排放量的增加 

 

90．未来，生产塑料的原材料是： 

A 农作物                      B 野生动植物          

C 新化石能源                  D 有机化学材料 

 

    91．关于转基因作物，下列哪项正确？ 

A 已被大面积种植              B 已成为新能源作物      

C 受到很多人的质疑            D 环保组织十分推崇 

 

    92．下列哪项最适合做上文的标题？ 

A 科技改变生活                B 农业的“足迹”     

C 即将到来的新能源时代        D 21 世纪，新农业的世纪 
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93-96． 

中国最早的点心已不可考，但至迟在 2500 年前的《楚辞》里已有记载。《楚

辞·招魂》中记录了从主食到菜肴，以及精美点心、酒水饮料等 20 多个品种的

楚地名食。从一些诗歌或历代生活纪录中得知，今日的点心，大部分是由古时的

小吃渐渐演变，不断改进而来的，不过当时所用的名称并不是现代人所熟悉的一

套。点心的蓬勃发展时期则是从上世纪 20 年代初才真正开始的。当时满清后人

不用工作，终日在饮食场所打发时光，致使酒楼、茶馆数目激增。各大茶馆、酒

楼纷纷争奇斗巧，推出不同花样的点心吸引顾客，使得当时的饮食极其繁复精致。 

点心虽然不是广东人发明的，却是由广东人发扬光大并传往世界各地的。从

清代同治年间开始，广东商人便喜欢聚到茶楼，一边谈生意，

一边品尝“一盅两件”（一碗茶和两样点心），这被称为“饮

茶”。广州的“二厘馆”（即每位二厘钱）茶楼清末就已存在，

这种茶馆一般用粗制绿釉壶泡茶，还供应松糕等价廉物美的

“茶点”。广东人对点心有着特殊的感情，就算是到大酒楼吃

盛宴，最后都会用几种点心作为漂亮的“闭幕曲”。 

四川人也讲究饮茶，多以吃清茶为主，茶食不多，喜欢

在茶馆东拉西扯地“摆龙门阵”。在人来人往的茶馆中一边品

饮盖碗茶，一边随心所欲地闲聊，同时吃着茶点、看着曲艺表演，享受那份悠然、

闲散和漫不经心，实在是人生乐事。 

江南人也有上茶楼吃点心、和朋友小聚的风俗。汪曾祺在《故人往事》中说：

“摆酒请客，过于隆重。吃早茶则较为简便，所费不多，朋友小聚，洽谈生意，

大都是上茶馆；间或也有为了房地纠纷到茶馆来‘说事’的，有人居中调解，有

人明辨是非，被称为‘吃讲茶’。”如此看来，江南的这一习俗与广东人的“饮茶”

实在非常接近。 

 

93．四川人去茶馆主要做什么？ 

A 品尝点心      B 打发时光      C 调解纠纷      D 洽谈生意 

 

    94．根据上文，下列说法正确的是： 

A 点心至少已有 2500 年历史     B 江南的饮茶风俗来源于广东 

C 四川茶馆供应的点心很精致    D “二厘馆”得名于供应两样点心 

 

95．喜欢在宴席最后安排些点心的是： 

A 满清人       B 广东人       C 四川人       D 江南人 

 

    96．最适合做上文标题的是： 

A 茶馆里的众生象              B 小小点心大用途 

C 点心点缀的多彩人生          D 花样繁多的点心习俗 



H61002 - 17 

 

97-100． 

现在很多人为了享受丰厚的积分回馈，办理了许多信用卡、商户积分卡等。

现以航空积分为例，谈谈航空联名卡的功能以及最常见的积分误区，以便让大家

对航空联名卡积分有所了解。 

关于航空联名卡的功能，它除具有一般国际信用卡的功能外，同时还可以通

过刷卡消费，累积航空里程积分。联名卡持卡人可通过乘坐相关的航空公司航班，

获得里程积分，同时还可以通过使用信用卡消费，将消费积分按一定的兑换比例

换算为里程积分，加快里程积分的积累速度和数量。累积的里程达到一定的里程

数，持卡人就可获得高昂的航空保险、兑换免费机票、免费升级舱位、免费机场

停车、分期付款参加旅游行程、免费使用机场贵宾室等。 

一般通过里程兑换免费机票是比较多的，然而一般持卡人

对于航空里程兑换机票一直存在着认识上的误区。最常见的误

区就是：把航空里程和实际里程混淆。实际上，里程积分和实

际里程换算之间有着很大的区别，需要通过换算公式进行换算

后才能使用，不同航空公司与不同合作银行之间的换算标准都

不同。 

实际里程和航空里程的折算比例，主要考虑到票价折扣问

题，即折扣越少，航空公司能拿出来的奖励幅度越大，反之则越小。机票的折扣

高低与累积里程的数量成反比，接近全价的机票，累积的里程则多；价格折扣越

多，累积的里程则越少，这也是航空公司一般对 6 折以下的票价不予累积里程的

原因。 

以国航的知音卡积分为例，从北京到上海两地距离约为 1088 公里，只有按

全价标准购买北京到上海的机票，才能获得 1088 以上标准的航空里程。如果飞

机票价是 6 折到全价（不含），所能积累的积分只能按照 1088 航空里程的 50%

获取，即是 544 航空里程了，而如果是 6 折（不含）以下票价则不再计算航空里

程。 

 

97．与信用卡相比，航空联名卡有什么特点？ 

A 能异地刷卡                  B 能刷卡消费 

C 可买到最低折扣的机票        D 可通过消费累积航空里程 
 

    98．通过航空里程兑换机票，最常见的误区是： 

A 积分与实际里程无关          B 各航空公司的标准相同 

C 混淆了航空里程与实际里程    D 航空公司与银行换算标准相同 
 

99．使用知音卡，不能累积航空里程的是： 

A 全价 1000 元，售价 1000 元    B 全价 1000 元，售价 800 元 

C 全价 1000 元，售价 600 元     D 全价 1000 元，售价 500 元 
 

   100．上文主要介绍了： 

A 信用卡的其他用途            B 如何买到折扣高的机票 

C 怎样申请办理航空联名卡      D 航空联名卡的功能及积分误区 
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